

佛山市南海区关心下一代工作

简报

第六期（总第 187 期）

南海区关心下一代工作委员会办公室编

2021 年 5 月 25 日

大沥镇：打造“五老·真人图书馆”

5 月 15 日上午，大沥镇关工委在沥兴社区举办了首场“五老·真人图书馆”红色故事分享会，40 多名小学生参加了本场活动，取得了良好的效果。

本场活动由大沥镇关工委成员曹阜鹏主讲，他以歌曲《没有共产党就没有新中国》及“红船精神”为切入点，生动地诠释着中国共产党人的使命和担当，为学员们输入正确的价值观。

“五老·真人图书馆”活动是大沥镇关工委在中国共产党成立 100 周年之际，充分挖掘“五老”资源，物色了多名老干部、老教师、老模范等精心打造的品牌系列活动。接下来将通过“进社区”、“进校园”、“进企业”的方式为青少年学子们分享红色故事、国学经典、道德教

育等主题，进一步开拓视野，引导青少年传承红色基因，培育和践行社会主义核心价值观，共创美好家园。



4月23日上午，大沥镇关工委联合镇相关部门在沥东社区举办了南海区党史百场共读活动，沥东小学教师代表携手100对亲子家庭演绎了党建历史片段《从13人到9千万——史上最牛创业团队》，现场还设置了党史知识巡展摊位。



5月1日上午，大镇社区党委联同关工委、妇联、社工站开展“凝聚红色基因，寻找大镇记忆”大镇研学文化亲子游主题活动，让精神文化成为铸魂育人的精神动力。



4月23日下午，沥苑社区关工委在沥城公园举办了“传承红色基因·牢记初心使命”——红色家书诵读活动，学生们和“五老”共同参与，激情澎湃地朗诵“红色家书”、演唱歌曲，活动吸引了不少市民驻足欣赏。



(大沥镇关工委)

九江镇：沙头片关工委国学课堂开课

4月16日晚上，九江沙头片关工委为期一年的国学讲堂在国歌声中拉开帷幕。国学课堂分三个班，分别为成人班、少儿班、幼儿班，由义教老师教授《弟子规》、《孝经》、《论语》等。



(沙头片关工委 谭佩兴)

南金社区青少年听“爷爷”讲党史

九江南金社区关工委在“五一”假期组织团员、少先队员入户探访老党员，聆听他们说初心讲党史，传承红色基因。

梅二苏、崔贞成、崔澄安等老党员已有50年以上党龄，他们回忆峥嵘岁月，细说改革开放带来的幸福生活，话语中透露着共产党员的刚毅与坚强。同学们感受到今天的幸福生活来之不易，纷纷表示要好好学习，做一个爱家爱国，奋发向上的好少年。



(沙头片关工委 谭佩兴)

5月12日，南金社区关工委、南畔小学关工委联合沙头派出所举办了一场别开生面的禁毒宣传和教育活动，寓教于乐，普及禁毒小知识。



(南金社区 南畔小学关工委)

籍五一国际劳动节之际，九江水南社区关工委在小候鸟驿站开展了主题为“最美水南”亲子手绘活动，倡导大家爱护环境从身边小事做起，吸引了 15 组亲子家庭参加。



（水南社区关工委）

航天院士、专家与大沥学子共话“航天梦”

4月25日上午，在大沥高级中学教育集团首届航天科技节开幕式上，国际宇航科学院院士、南海区关工委顾问何质彬深情寄语在场学子，要为建设航天强国和科技创新强国，实现中华民族伟大复兴而努力。

当天上午，国家级航天科技专家何质彬、龙乐豪、田如森、曹静分别走进大沥高级中学、盐步中学、大沥中学、许海中学，从不同的角度讲述航天知识，为孩子们打开了一扇通往浩瀚宇宙的窗口。学生

们认真聆听、思考，时不时在笔记本上记下重要的内容，在互动环节踊跃举手提问，表现出对航天知识的渴望让专家们欣慰不已。



当天揭牌的大沥高级中学教育集团，将“以航空科技为主的科技教育”确定为集团三大特色教育板块之一，成立4个航天特色科技班，邀请院士定期为这几个班的学生上课，开展主题活动，培养一批对航天科技感兴趣的学生，一层层地往上输送，为祖国培养更多航天人才。



当天，广州市南粤航空航天科技创新研究院研究基地、中国卫星导航定位协会科学技术普及专委会航空航天院士科技教育工作站同时在大沥高级中学揭牌。

(区教育局关工委)